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168 SCHWEIZER KUNST

CommMmozf/orw.

Bourses /éc/éra/es. Le Conseil fédéral, dans sa séance du 7 février, a alloué sur la
proposition de la commission des Beaux-Arts, une bourse fédérale pour l'année 1930, aux
artistes suivants: 1" peintres: Howald Herold (Berne); Martin René (Lausanne); Neuhaus

Werner (Grünenmatt, Berne); Bachmann Paul (Witikon, Zurich); Camenisdt Paul (Basel);
Chambon Emile (Genève); Jegerlehner Hans (Grindelwald); Patocdii Aldo (Ruvigliana).
2° sculpteurs: Fischer Franz (Oerlikon); Linck Walter (Paris); Blaesi August (Paris); Petti-
neroli André (Lausanne); Ratti Battista (Milan).

Expo.si7fon cZe pn'nfurr aZpesfre à Budapest. Cette exposition aura lieu dans les locaux
du Nemzéty Szalon; onze pays seront représentés, soit environ 1100 tableaux (il y aura
aussi une participation suisse). Le vernissage se fera le 22 mars. L'exposition est sous la

patronage de S. E. le gouverneur Horthy et du gouvernement hongrois. Elle se fermera le
22 avril. - L'agence de voyages Sdtenker & Co. à Vienne, Schottentor, répondra à toute
demande de renseignements. Elle organise en outre pour le 19 avril prochain, un voyage
à billet collectif, facilitant ainsi l'accès de l'exposition. Le voyage de 3 jours (hôtels de Rre

classe, entrée à l'exposition, catalogue illustré, billet de chemin de fer de l'Etat hongrois
à partir de Hégyeshalom (station frontière), visite des curiosités de Budapest) reviendra à

61 pengös, c'est-à-dire, à peu près 55.- frs. suisses. Le voyage Suisse-Vienne-Hégyeshalom
est à la charge du voyageur.

Co/icom'i' Wander 5. /(. Berne. Le secrétariat central s'est mis en rapport avec la maison
Wander S. A. et lui a communiqué nos conditions. Elle a montré vouloir prendre en consi-
dération nos demandes, en se déclarant prête à accepter une représentation des artistes
dans le jury et à renvoyer la date de la remise des projets. Cele facilitera une nouvelle

publication dans la „Schweizer Reklame", conforme à nos conditions.

Le crédit d'art èâZoïs. Pour parer aux attaques du public contre lui, le crédit d'art
bâlois a publié un ouvrage richement illustré; il témoigne ainsi de son intérêt pour les

artistes bâlois. La publication a fait très bonne impression et l'on doit féliciter les promoteurs
de cette publication pour ce qu'ils ont su réaliser.

La Aup/ersficZisammZang- de l'Ecole polytechnique fédérale cle Zurich, a organisé une ex-
position d'art graphique sur „Les Alpes" où quelques uns de nos collègues ont exposé des

oeuvres intéressantes (bois et gravures).
La Commission /érféraZe des ßcanx-lrts est composée comme suit pour l'année 1930:

Président : D. Baud-Bovy ; viceprésident : S. Righini, peintre ; C. von Mandach, conservateur ;

E.Berta, peintre; Paul Burckhardt, peintre; C.Angst, sculpteur; L. de Meuron, peintre;
E. Zimmermann, sculpteur; Martin Risdi, architecte.

Le Comité de /a /ondation GZeyre réunira en 1930 les membres suivants: Président:
M. le conseiller fédéral Dr. A. Meyer, chef du Dép. de l'Intérieur; D. Baud-Bovy; S. Righini,
peintre; Abr. Hermanjat, peintre; H. Hubacher, sculpteur; secrétaire: Dr. Vital.

Le droit de suite. La chambre française a accepté un article du budget qui garantira
aux artistes (peintres, sculpteurs et adhérants des arts appliqués) un droit de suite, voire un
pourcentage sur toutes les ventes d'oeuvres originales dans les expositions ou lors des ventes

aux enchères. Depuis de longues années déjà, l'on trouvait scandaleux que l'artiste ne retire
aucun profit, si une oeuvre, vendue une première fois à un prix modeste, atteint un prix
plus considérable à des ventes ultérieures. Les taxes du „Droit de suite" (une sorte d'im-
pot sur les transactions en faveur de l'auteur) seront perçues ainsi: 1 pour-cent de frs. 50.—

à frs. 1,000.— ; 2 pour-cent de frs. 1,001.— à frs. 5,000.— ; 2'/2 pour-cent de frs. 5,001.— à

frs. 10,000.— ; 3 pour-cent de frs. 10,001.— à frs. 20,000.— ; 4 pour-cent de frs. 20,001.— à frs.

30,000.— ; 5 pourcent de plus de frs. 50,000.—. — Un projet de loi analogue est étudié en

Italie, mais rien n'est encore décidé.
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